








试卷代号:22136

2022年 秋 季 学 期 考 试

管理会计　参考答案

2023年1月

一、单项选择题(每小题1分,共20分)

1.D 2.A 3.C 4.B 5.D

6.B 7.C 8.A 9.A 10.C

11.B 12.D 13.B 14.B 15.D

16.C 17.A 18.B 19.D 20.A

二、多项选择题(每小题2分,共10分)

21.ABCDE 22.BCD 23.BCD 24.CD 25.BCD

三、简答题(每小题10分,共20分)

26.简述固定成本和变动成本的概念,并举例三个常见的固定成本。

答案:固定成本是指在一定范围内,其总额不随业务量变动而增减变动,但单位成本随业

务量增加而相对减少的成本。(3分)

变动成本是指在一定范围内,其总额随业务量变动发生相应的正比例变动,而单位成本保

持不变的成本。(3分)

常见的固定成本有广告费、房屋租金、固定岗位人员薪金、手机流量套餐、按直线法

计提的折旧费等。(4分)

27.什么是利润预测? 利润预测包括哪些基本方法。

答:利润预测是指按照影响公司利润变动的各种因素,对公司未来可能达到的利润水平和

变化趋势所进行的科学预计和推测;或者按照实现目标利润的要求,对未来需要达到的销售量

或销售额所进行的科学预计和推测。(5分)

利润预测的方法主要有本量利分析法、经营杠杆系数分析法、敏感性分析法和相关比率

(销售利润率、销售成本利润率、利润增长百分率)分析法。(5分)

四、计算题(共50分,第28题15分,第29题15分,第30题20分)

28.答案:

营业利润预算表 单位:元
项目 弹性预算

销售量 1000 1500 2000
销售收入 260000 390000 520000

变动成本总额 120000 180000 240000
边际贡献 140000 210000 280000

固定成本总额 80000 80000 80000
营业利润 60000 130000 200000

　注:(每个空答对1分,得分最多不得超过15分)

29.答:(1)销售单价=27÷60%=45(元)　(3分)

固定成本=324000÷60%-324000-36000=180000(元)　(3分)

盈亏平衡点销售量=固定成本÷单位边际贡献

=180000÷(45-27)=10000(件)　(3分)

盈亏平衡点销售额=10000×45=450000(元)　(3分)

(2)安全边际=实际销售量-盈亏平衡点销售量

=324000÷27-10000=2000(件)

安全边际率=安全边际/实际销售量

=2000/12000=16.67%(3分)

30.答:A1型号:

税后净利=40000×(1-25%)=30000(元)　(2分)

年折旧额=(200000-20000)÷5=36000(元)　(1分)

净现值=-200000+(30000+36000)×3.433+20000×0.519=36958(元)　(6分)

A2型号:

税后净利=30000×(1-25%)=22500(元)　(2分)

年折旧额=(150000-15000)÷5=27000元　(1分)

净现值=-150000+(22500+27000)×3.433+15000×0.519=27718.5(元)　(6分)

A1型号的净现值大于 A2型号的净现值,所以应选择 A1型号设备。　(2分)
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